

聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26134號

創辦人 王愷吾



4 710765 921682

藏逸拍賣會 Taiwan Auction House

5/20 - 5/21 華南銀行總行3F

Argyle Pink 阿蓋爾粉鑽

預約專線 0901-322558

2023 第三屆 葉石濤短篇小說文學獎



6/30 徵件截止

* 臺南市政府文化局 聯合報 Inside

廣告

Inside



新冠第4波疫情

中重症周增33%

新聞見A6

生活秘書

星座 今日運勢

- 獅子 ▶謹慎投資
- 處女 ▶微笑待人
- 天秤 ▶偏財運佳
- 天蠍 ▶平靜安穩

歷史上的今天

5月
17

1861年：歷史上第一張彩色照片在蘇格蘭皇家學院展出。

1968年：法國1000多萬工人開始進行持續一個多月的全國性大罷工。

1990年：世界衛生組織疾病分類（ICD）將同性戀自疾病列表刪除，聯合國並定今日為「國際拒絕恐同日」。

2019年：立法院三讀通過同性婚姻施行法，成為亞洲第一個同性婚姻合法的國家。

國民黨今徵召侯友宜

挺郭活動停 朱郭昨二會

侯將談護中華民國團結勝選



↑國民黨中常會今天將正式通過徵召二〇二四總統提名參選人，新北市長侯友宜可望獲提名。 記者蘇健忠／攝影

→新北市長侯友宜昨天視察新北市五股區成蘆大橋瓶頸路段改善工程，現場民衆頻喊「總統好」。 記者季相儒／攝影



國民黨中常會今天預計提名北北基桃四立委，四市長蔣萬安、謝國樸、張善政、侯友宜也會出席。親郭人士指出，郭台銘原本很有信心會被徵召，因此還沒想好下一步；即便已知自己不會被徵召，也仍在朱立倫以及支持他的政界朋友面前暢談兩岸關係和國際關係，「感覺就是還不想放棄，對國家仍有許多抱負沒有完成」。

侯友宜昨天受訪表示，侯友宜是他的好朋友，任何人出來他都會支持；被問到若未提郭台銘，他說，不管誰都沒人惋惜，他們都很優秀。而昨天中午受邀到郭台銘家餐敘的彰化縣議長謝典林說，如果徵召侯友宜，他會全力支持；不過謝也說，對徵召結果，朱立倫要負最後的成敗，黨中央要負擔最大的責任。

民衆黨今正式提名柯文哲

民眾黨秘書長周台竹表示，前天民眾黨選決會通過，柯文哲代表民眾黨二〇二四總統，今天黨部舉行中央委員會後，將宣布公告，正式提名柯文哲。 相關新聞見A3

郭是否出席中常會受關注

【記者劉宛琳、王寓中、程遠述、張睿廷、劉懿萱／連線報導】國民黨中常會今天將提名四縣市立委，如無意外，並將徵召新北市長侯友宜參選二〇二四總統，北基桃三市長蔣萬安、謝國樸、張善政，都將出席與侯友宜合體，替總統、立委參選人站台。鴻海創辦人郭台銘前晚與黨主席朱立倫會面後，已得知徵召機會渺茫，原訂相關造勢活動都臨時喊卡，不過郭對於國家奉獻理想仍沒放棄，今天是否會出席表達團結意願，備受關注。

據了解，郭台銘前晚和朱立倫見面後，朱立倫將所有民調數據攤開來給郭看，以及徵詢縣市長、立委的結果，都是侯友宜超前，郭當下已得知自己「徵召機會渺茫」，因此昨天才臨時通知取消「呼籲黨中央徵召郭台銘」記者會、以及聯電榮譽副董事長宣明智所邀約的中常委餐敘。昨天下午，朱立倫和郭台銘二會晤談，爭取郭理解支持，全力打造民黨最強團隊。

侯友宜今被提名後，將發表簡短談話，表達強烈勝選企圖心。過去一直處於「被動表態」的侯友宜，將首度表達篤定參選的意願，談話內容圍繞「人民、團結、台灣與中華民國」；侯友宜將強調，他參選就是為了要勝選，被徵召就是要守護台灣、守護中華民國，他一定會團結勝選。

侯友宜昨天被問到如何與郭台銘彌補初選裂痕時表示，「我們都會心連心走在一起」。親侯人士說，侯友宜如成為總統參選人，不能只是「侯侯做代誌」，須在重要時刻展現領導力，耳目一新的發言是必要的。

挺郭派指朱要負最後責任

國民黨中常會今天預計提名北北基桃四立委，四市長蔣萬安、謝國樸、張善政、侯友宜也會出席。

親郭人士指出，郭台銘原本很有信心會被徵召，因此還沒想好下一步；即使已知自己不會被徵召，也仍在朱立倫以及支持他的政界朋友面前暢談兩岸關係和國際關係，「感覺就是還不想放棄，對國家仍有許多抱負沒有完成」。

侯友宜昨天受訪表示，侯友宜是他的好朋友，任何人出來他都會支持；被問到若未提郭台銘，他說，不管誰都沒人惋惜，他們都很優秀。而昨天中午受邀到郭台銘家餐敘的彰化縣議長謝典林說，如果徵召侯友宜，他會全力支持；不過謝也說，對徵召結果，朱立倫要負最後的成敗，黨中央要負擔最大的責任。

以下罰鍰。另外，非公務機關若未採行適當安全措施來防止讀通過「個人資料保護法」部分條文修正案，新增主管機關為獨立的「個人資料保護委員會」，並提高「非公務機關」違法外洩個資罰則；國發會表示，將有助於促使非公務機關投入人力、技術及成本，落實保護民眾個資的責任，並有助打擊詐欺政策的推動。

昨天通過修正規定，非公務機關者違法外洩個資，將處新台幣二萬元以上、二百萬元以下罰鍰，並令其限期改正，屆期未改正者，按次處新台幣十五萬元以上、一千五百萬元的訴求，其次是個資保護委員會將以獨立專責機關的定位，整體規畫公務及非公務機關個資被竊、竄改、毀損、滅失或洩漏，或訂定個資檔案安全維護計畫、業務終止後的個資處理方法，情節重大處新台幣十五萬元以上、一千五百萬以下之罰鍰，並令其限期改正，屆期未改正者，按次處罰。

國發會指出，這次修法有兩大重點。首先，藉由對企業個資外洩提高罰鍰上限、逕行處罰並同時要求改正，回應外界反映業者違反安全維護義務罰責過低，要求改正再處罰無法讓業者強化個資資安維護作為的訴求，其次是個資保護委員會會是保護個資很重要的關鍵。

國發會官員說，這次修法前，行政院已通過「防止非公務機關個資外洩精進措施」，責成各部會成立行政檢查小組，針對高風險業者加強行政檢查，針對近期社會關切的重大矚目個人資料外洩案件加速行政調查，例如華航、格上租車以及Rent等公司發生個資外洩事件，交通部均已要求業者限期改正並裁罰。

另外，數位部昨也會同相關單位到誠品進行行政檢查，預計十天提出完整報告，兩周內做出行政處分。

台科大資通安全研究與教學中心主任查士朝表示，資安應該要處罰的是損失，罰金只是督促做好，所以重點是要讓沒做好的對象受到懲罰；當一定證據時，對個別公司舉證要求的強度要加強，如果提出證據自清，本身就算資安沒做好也該受罰。他還說，國外可罰到兩億，我國最後卻還是以行政罰為主，中間金額差了好幾十倍。

相關新聞見A2

非公務機關洩個資 最罰1500萬

立院三讀修正案 立委批：只許州官放火 不許百姓點燈

誠品書店 the eslite bookstore



個資疑雲 誠品受檢

華航、iRent、誠品陸續發生個資外洩事件，立法院昨天三讀通過「個人資料保護法」修正案。圖為誠品書店外觀示意圖。 記者曾原信／攝影

國發會官員說，這次修法前，行政院已通過「防止非公務機關個資外洩精進措施」，責成各部會成立行政檢查小組，針對高風險業者加強行政檢查，針對近期社會關切的重大矚目個人資料外洩案件加速行政調查，例如華航、格上租車以及Rent等公司發生個資外洩事件，交通部均已要求業者限期改正並裁罰。

另外，數位部昨也會同相關單位到誠品進行行政檢查，預計十天提出完整報告，兩周內做出行政處分。

台科大資通安全研究與教學中心主任查士朝表示，資安應該要處罰的是損失，罰金只是督促做好，所以重點是要讓沒做好的對象受到懲罰；當一定證據時，對個別公司舉證要求的強度要加強，如果提出證據自清，本身就算資安沒做好也該受罰。他還說，國外可罰到兩億，我國最後卻還是以行政罰為主，中間金額差了好幾十倍。

1861年：歷史上第一張彩色照片在蘇格蘭皇家學院展出。

1968年：法國1000多萬工人開始進行持續一個多月的全國性大罷工。

1990年：世界衛生組織疾病分類（ICD）將同性戀自疾病列表刪除，聯合國並定今日為「國際拒絕恐同日」。

2019年：立法院三讀通過同性婚姻施行法，成為亞洲第一個同性婚姻合法的國家。